



Аллея в память о героях

На территории военно-спортивного лагеря "Ратник" торжественно открыли Аллею горноспасателей, погибших на шахте "Распадская" 9 мая 2010 года.

На памятной доске, установленной в начале Аллеи, — 20 имен бойцов Новокузнецкого военизированного горноспасательного отряда, не вернувшихся из спасательной операции. Те трагические события собравшимся на открытии их друзьям, родственникам, коллегам, а также ребятам, отдыхающим в лагере "Ратник", напомнил глава городского округа В.А. ШАМОНИН.

— Прошло уже четыре года с того дня, но память о нем жива в наших сердцах, — сказал он. — В 2010 году в аварии на шахте "Распадская" погиб 91 человек, в том числе и горноспасатели, пытавшиеся помочь людям, находившимся под завалами. Они спустились в шахту после первого взрыва и попали под вторую волну.

Шахтерский труд необходим стране и почетен. В нашем городе успешно работают три мощные угольные компании, 20 тысяч междуреченцев являются горняками. Но этот труд тяжел и очень опасен. Еще в советское время говорили, что на каждую миллионную тонну добываемого угля приходится одна человеческая жизнь.

Вадим Александрович отметил, что место для Аллеи горноспасателей было выбрано неслучайно. Именно в лагере "Ратник" молодое поколение учится патриотизму, мужеству, стойкости. А ведь защищать родину можно не только с автоматом в руках, но и в ежедневных напряженных буднях на своем рабочем месте.

Для горноспасателя Александра Каюна, мать которого Ирина Борисовна Соловьева и выступила инициатором создания Аллеи, особой гордостью было работать в горноспасательном отряде. Сейчас об этом вспоминает сама Ирина Борисовна:

— Когда Саша вернулся из армии, он восстановился в техникуме, устроился работать на шахту "Распадская". Однажды, это было в 2007 году, приходит домой и говорит: "Хожу работать в ВГСЧ, хочу спасать людей". А позднее признался, что самое тяжелое в этой профессии — видеть скорбь родственников горняков, которые оказались под шахтовыми завалами. Они ведь до последнего момента надеются на то, что их близкие живы.

Александру было всего 28 лет, он мечтал получить высшее образование по линии МЧС, жениться на любимой девушке, уже были куплены обручальные кольца...

Ровно через год после трагедии Ирина Борисовна решила высадить в честь сына аллею памяти из 28 рябин. Она работает педагогом-организатором в детско-юношеском центре, ее идею поддержали коллеги, друзья, бойцы шестого отделения ВГСЧ, родители и ребята из общественной организации "Ребенок особой заботы" ("РОЗы"). Так



в лагере "Ратник" появилась первая аллея памяти.

А на следующий год междуреченский лесхоз предоставил лагерю 100 саженцев сосны. Большинство деревьев посадили по периметру "Ратника", а 20 — по количеству по-

гибших горноспасателей — высадили в отдельную аллею. В посадке сосен участвовали около 200 человек: на призыв помочь отклинулись и общественники, и школьники.

Ребята, отдыхающие в "Ратнике" и занимающиеся в организации "Ребенок особой заботы", ухаживают за саженцами: поливают, косят вокруг траву. Особенно много проблем у детей с сосенками, на которых постоянно нападает тля.

В прошлом году Ирина Борисовна (от детско-юношеского центра и "РОЗы") разработала проект "Традиция — помнить", который поддержали городские власти и выделили муниципальный грант на его реализацию. Эти деньги были заложены на изготовление памятной доски. Благоустроить территорию аллеи помогли бойцы Новокузнецкого военизированного горноспасательного отряда. Бесплатно они установили скамейки, выложили тротуарную плитку.

— Спасибо всем, кто помог создать Аллею памяти, — говорит Ирина Борисовна. — Меня не оставляют без внимания, а когда чувствуешь такую поддержку, на душе становится легче и жизнь продолжается.

...Почетное право открыть памятную доску предоставили главе городского округа В.А. Шамонину и бывшему командиру погибшего отряда А.А. Плохих, который тогда чудом остался жив. Всего за день до аварии командир ушел в отпуск.

Собравшиеся почтили память погибших минутой молчания и возложением цветов. В небо взмыли отпущеные ребятами "Ратника", десятки белых воздушных шаров, как символ светлой памяти.

Церемония открытия продолжилась торжественным маршем. Воспитанники лагеря продемонстрировали гостям физподготовку, которую получили во время пребывания в "Ратнике". В этот день в лагере завершился летний сезон. Всем отличившимся в оздоровительной кампании вручили почетные грамоты и благодарственные письма.

Анна ЧЕРЕПАНОВА.
Фото Вячеслава ЗАХАРОВА.